

# СТРЕЛОК-РАДИСТ ГЕОРГИЙ АРУТЮНЯН

Их было четверо. Командир машины— коммунист орденосец Харченко, водитель—гвардии старшина Толстоусов, ба- шенный стрелок—гвардии младший сер- жант комсомолец Барсов и стрелок-ра- дист—гвардии сержант комсомолец Георгий Арутюнян.

Немного дней и ночей провели они вме- сте. Но эти дни и ночи нельзя было за- бывать, и глубину их дружбы нельзя было измерить.

...Головной танк гвардии старшего лей- тенанта Харченко с разгона влетел на окраину села Дьяково.

Немецкие противотанковые орудия не заставили себя долго ждать. Орудийные залпы потрясли воздух. Земля вспенива- лась воронками снарядов.

Отрывисто звучала команда Харченко внутри танка. И Георгий тут же переда- вал ее водителю. Танк маневрировал, не давая возможности немцам взять его «на мушку». С каждой минутой ярость врага увеличивалась. Село на глазах у Георгия переставало быть селом, обращаясь в го- ры битого кирпича и груды развалин. Танкисты отвечали на огонь огнем. Вы- рвавшись вперед, танк гвардии старшего лейтенанта Харченко шел теперь по изу- родованным улицам села. То здесь, то там вспыхивали крыши домов, покрытых соломой. Георгию хорошо было видно, как в панике выбегали из домов немец- кие солдаты и офицеры.

— Давз гадов! — услышал Георгий приказ командира водителю и открыл ураганный огонь из пулемета по бегущим немцам. Недаром командование пулемет- ной школы, где учился Георгий, несколь- ко раз объявляло ему благодарность. Стрелял Георгий метко.

Бой был стремительным и недолгим. Задачу, поставленную командующим фронтом, танкисты гвардейского полка выполнили блестяще. Атака удалась.



Действующая с флангов пехота помогла танкистам овладеть селом и закрепиться на новых, выгодных для нас рубежах.

— Ну, как?—спросил Харченко у Геор- гия, маскируя в роще машину.

— Даже не пойму, товарищ старший лейтенант. Боюсь, что плоховато дей- ствовал,—произнес Георгий, краснея.

— Мне сейчас некогда тебе объяснять. Надо идти на сбор. Командир полка велел всем собраться в роще. А потом, я думаю, тебе станет все понятно и без моего разъяснения,—хитро улыбаясь закончил командир машины.

Правильным четырехугольником вы- строились танкисты. Торжественно в этот

предвечерний час прозвучали слова бла- годарности командира полка. После во- царившегося молчания до слуха Георгия донеслось:

— Экипажу гвардии старшего лейте- нанта Харченко выйти из строя!

«Есть выйти из строя!»—мысленно от- ветил Георгий и вместе с боевыми това- рищами отделился от шеренги.

— Перед всем личным составом гвар- дейского полка,—прозвнес трижды орде- носец гвардии майор Рой, — объявляю благодарность экипажу старшего лейте- нанта Харченко за точное выполнение боевой задачи и за героизм, проявлен- ный гвардии старшиной Толстоусовым, гвардии младшим сержантом Барсовым и гвардии сержантом Георгием Арутюняном, лично уничтожившим в бою десятки не- мецких солдат и офицеров.

Так закончился горячий бой, в кото- ром принял первое боевое крещение 18- летний воин, молодой стрелок-радист, Георгий Арутюнян.

Недавно отец Арутюняна получил пись- мо из Действующей армии от командира части. Вот оно:

«Сообщаю, что Ваш сын Георгий, бу- дучи радистом-стрелком гвардейского танкового полка, показал себя бесстраш- ным героем отечественной войны. За об- разцовое выполнение заданий Командова- ния на фронте борьбы с немецкими за- хватчиками, Ваш сын представлен к пра- вительственной награде орденом Отечест- венной войны. Я должен от лица коман- дования гвардейской части передать Вам спасибо за воспитание такого героя, ко- торый из всем протяжении службы в ча- сти показывал образцы дисциплинирован- ности, организованности и мужества. На- ходясь в горящем танке, он не прекра- щал огня, пока не был ранен. Танковый экипаж, в котором он состоял, представ- лен к наградам».

В. РОЗОВА.